



# உதயன்

விலை ரூபா 4-50

கடல்: 6 திருவள்ளூர் 2022 ஆனி 17 உ திங்கட்கிழமை (01-7-1991) UTHAYAN - A Lively National Tamil Daily கதிர்: 208

ஜே. ஆர் — ராஜீவ் செய்து கொண்ட

## ஒய்ந்தத்தை மீறுவதாக இந்தியா கடும் ஆட்சேபம்

முச்சந்தி முரளி



வாழ்ப்பாடியார் மீண்டும் மீண்டும் ஒரே பாட்டைத் தான் பாடிக்கொண்டிருக்கிறார்.....!

“வொய்ஸ் ஒவ் அமெரிக்கா” விவகாரத்தால் ஸ்ரீலங்காவுடன் அதிருப்தி ஏற்படும் நிலை

1987 ஜூலை 1 இலங்கை அரசாங்கம் அனுமதி அளித்திருப்பது குறித்து, இந்தியா தனது கவலையையும், ஆட்சேபத்தையும் தெரிவித்திருக்கிறது.

இந்திய வெளியுறவுச் செயலாளர் திரு. முச்சந்தி ஆயிரத்தேயு நேற்று முன்தினம் கொழும்பு வந்து, இலங்கை வெளியுறவுச் செயலாளர் திரு. பேர்னாட் திலகரத்தினாவிடம் தமது நாட்டின் ஆட்சேபத்தை நேரில் தெரிவித்தார். இந்தியாவின் புதிய அரசாங்கம் பதவியேற்ற ஒரு வருடத்திற்குள் இப்படி ஒரு மனமொவ்வாத சூழ்நிலை உருவாகி இருப்பது இரண்டு நாடுகளிடையேயான உறவில் விரிசலை ஏற்படுத்தலாம் என்று அரசியல் அவதானிகள் அச்சம் தெரிவிக்கின்றனர்.

இந்திய அரசு தனது ஆட்சேபத்தை முதலில் எழுத்து மூலம் அறிவித்தது. இலங்கையின் பதினா எதிர்பார்க்காமல் வெளியுறவுச் செயலாளர் மரண தண்டனை யாழ்ப்பாணம், ஜூலை 1 விடுதலைப் புலிகள் இயக்கத்தைச் சேர்ந்த அந்தோனிபிள்ளை சிறிஷ்டி (மகேந்திரி-இளவாலை) என்பவருக்கு சாவகச்சேரி பெருங்குளம் சந்தியில் மரண தண்டனை நிறைவேற்றப்பட்டது.

மட்டத்தில் நேரில் ஆட்சேபம் தெரிவிக்கப்பட்டிருப்பது— ராஜீவ் ஒழுங்கு நடமாட்டம் சிறிச் சற்றுக் காட்டமானது என்று கொழும்பில் உள்ள வெளிநாட்டு ராஜதந்திர வட்டாரங்களில் கருத்துத் தெரிவிக்கப்பட்டது. தமிழர் பிரச்சினைத் தீர் [4 ஆம் பக்கம் பார்க்க]

தீர்வுக்கு புதிய ஒய்ந்தம்: ஜெயலலிதாவின் கூற்று குறித்து பிரிட்மன் கருத்து

கொழும்பு, ஜூலை 1 இலங்கை இன் டிபிரீச் சினைக்குத் தீர்வு காண புதிய ஒய்ந்தம் ஒன்று தேவைப்படுவதாக தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் ஜெயலலிதா கூறியிருப்பது குறித்து ஜனாதிபதியின் கர்வதேச ஆலோசகர் பிரிட்மன் வீரக்கோன் கருத்து வெளியிடுகையில்— 'இது குறித்து கவனத்துக்கு எடுத்துள்ளோம் இந்திய அரசிடம் இருந்து இந்த

யோசனை பற்றிய விவரங்களை எதிர்பார்க்கிறோம்" என்று சொன்னார். நரசிம்மராவ் இதேவேளை— தலைநகரத் தமிழ்ப் போராளிக் குழுக்கள் தொடர்பான தமது கொள்கையை பிரதமர் நரசிம்மராவ் இன்னும் வெளியிடவில்லை. எனினும்— ராஜீவ் கொலை யைத் தொடர்ந்து ஏற்பட்ட [4 ஆம் பக்கம் பார்க்க]

இலங்கைத் தமிழ் அகதிகள், யார் பேராளிகள் என்று இனங்காண முடியாத இந்தத் தருணத்தில், அவர்கள் அனைவரையுமே ஜ. நா. மேற்பார்வையில் இலங்கைக்குத் திருப்பி அனுப்பி விட வேண்டும். இந்திய மத்திய இணை அமைச்சர் வாழ்ப்பாடி இராமமூர்த்தி நேற்று சேவத்தில் செய்தியாளர்கள் மத்தியில் முச்சந்தலாறு தெரிவித்தார். இந்த நிலைப்பாட்டை மத்திய அரசிடம் வலியுறுத்தும்படி முதலமைச்சர் ஜெயலலிதாவைச் சந்தித்து கோரப் போவதாகவும் வாழ்ப்பாடி இராமமூர்த்தி சொன்னார். (9-ஏ-த)

1990 ஜூன் முதல் 1991 மே வரை

## மட்டக்களப்பு அகதிகளுக்கு 14 வாரங்களுக்கே நிவாரணம்

யாழ்ப்பாணம், ஜூலை 1 வட்டகுதி மாவட்டங்களில் மட்டுமன்றி கிழக்கின் மட்டக்களப்பு, திருகோணமலை மாவட்டங்களிலும் பாதிக்கப்பட்ட தமிழ் மக்களுக்கான நிவாரண உதவிகள் மற்றும் உணவு விநியோகம் என்பன மிகக் குறைந்த அளவிலேயே வழங்கப்பட்டுள்ளன. மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தில் கடந்த வரும் ஜூன் மாதம் தொடக்கம் இவ்வருடம் மே மாதம் வரை, அகதிகளுக்கு நிவாரணமாக 14 வாரங்களுக்குரிய உணவுப் பொருள்களை வழங்கப்பட்டுள்ளன. ஆனால் உரிய முறைப்படி மொத்தம் 44 வாரங்களுக்கு உணவுப் பொருள்கள் வழங்கப்படவேண்டும் என்று மட்டக்களப்பு அரசாங்க அறிக்கையில் தெரிவிக்கப்பட்டிருக்கிறது. அரசு அறிபின் அறிக்கை

வழங்கப்பட்டிருக்கவேண்டும் என்று மட்டக்களப்பு அரசாங்க அறிக்கையில் தெரிவிக்கப்பட்டிருக்கிறது. அரசு அறிபின் அறிக்கை

யில் தெரிவிக்கப்பட்டிருக்கும் ஏனைய முக்கிய தகவல்கள் வருமாறு: ★ ஜூன் மாத இராமமூர்த்தி நடவடிக்கைகளைத் (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

## உண்மை வரலாற்றைப் புகட்ட ஆசிரியர் முன்னின்று உழைக்க வேண்டும்

கருத்தரங்கில் வலியுறுத்து யாழ்ப்பாணம், ஜூலை 1 சிங்களவர் எழுத்து வரலாற்று உண்மைகளை மறைத்து, மாணவர்களைத் திசைதிருப்ப முயலுகின்றனர். இதனை முறியடிக்க ஆசிரியர்கள், விரிவுரை யாளர்கள் பேர்ச்சேரார் தமிழரின் வரலாற்று ரீதியான உண்மை மாணவருக்குப் புகட்டுவதில் உண்மையான புகட்டி வலியுறுத்துவதில் முன்னின்று உழைக்க வேண்டும். நேற்று யாழ்ப்பாணம் கழகத்தில் நடைபெற்ற வரலாற்றுக் கருத்தரங்கில் உரை யாற்றும்போது விடுதலைப் புலிகள் மக்கள் முன்னணியில் முத்த உறுப்பினர் திரு. பேயிசுப்பிரமணியம் இவ்வாறு தெரிவித்தார்.

யாழ்ப்பாணம் விஞ்ஞான மன்றமும், யாழ்ப்பாணம் கழக வரலாற்றுத் துறையும் யாழ்ப்பாணம் மாவட்ட கல்வித் திணைக்களமும் இணைந்து நடத்திய இக்கருத்தரங்கில் அவர் பேசும் கருத்துக்கள் பண்டைய தமிழன் பெருமையுறப் புகழோடு வாழ்ந்தான். ஆனால் அது உரிய முறையில் வெளிக்கொணரப்படவில்லை. உண்மைக்குப் புறம்பாகவே அவை திரிபு படுத்திக் கூறப்படுகின்றன. யாழ்ப்பாண அரசர்களின் வரலாறுகள், சங்கிலியன், எல்லாள் போன்றவர்களின் வரலாறுகள் மறைக்கப்பட்டுள்ளன.

ஆசிரியர்கள், ஓர் இனத்திற்கு வரலாறு எவ்வளவு முக்கியம் வாய்ந்தது என்பது (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

## தற்கிகாலைப் படைத் தாக்குதலுக்கு மேலும் இரு இசுசு வாசனங்கள்!

கொழும்பில் தயாராக இருப்பதாகப் படை வட்டாரங்களில் அச்சம் யினரிடம் இருப்பதாகப் பொலீஸார் கருதுகின்றனர். அது சம்பந்தமாகத் திட்டவாட்டமான தகவல் தமக்குக் கிடைத்திருப்பதாகப் பொலீஸார் கூறுகின்றனர். கொழும்புப் படைவட்டாரங்கள் தெரிவித்த அந்த இரண்டு வாகனங்களையும் தற்கொலைப் படைவீரர் மேலும் குண்டு வெடிப்புகளை நடத்துவதற்குப் பாவிக்கக் கூடும் எனவும் பாதுகாப்பு வட்டாரங்கள் அஞ்சுகின்றன. அந்த இரண்டு வாகனங்களையும் கண்டால் அவ்வது அவை குறித்துத் தகவல் தெரிந்தால் தமக்கு அறிவிக்குமாறு பொலீஸார் பொது மக்களைக் கேட்டுள்ளனர். சரியான தகவல் தரப்பவருக்கு பத்து லட்சம் ரூபா சன்மா (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

அந்த இரண்டு வாகனங்களையும் தற்கொலைப் படைவீரர் மேலும் குண்டு வெடிப்புகளை நடத்துவதற்குப் பாவிக்கக் கூடும் எனவும் பாதுகாப்பு வட்டாரங்கள் அஞ்சுகின்றன. அந்த இரண்டு வாகனங்களையும் கண்டால் அவ்வது அவை குறித்துத் தகவல் தெரிந்தால் தமக்கு அறிவிக்குமாறு பொலீஸார் பொது மக்களைக் கேட்டுள்ளனர். சரியான தகவல் தரப்பவருக்கு பத்து லட்சம் ரூபா சன்மா (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

அந்த இரண்டு வாகனங்களையும் தற்கொலைப் படைவீரர் மேலும் குண்டு வெடிப்புகளை நடத்துவதற்குப் பாவிக்கக் கூடும் எனவும் பாதுகாப்பு வட்டாரங்கள் அஞ்சுகின்றன. அந்த இரண்டு வாகனங்களையும் கண்டால் அவ்வது அவை குறித்துத் தகவல் தெரிந்தால் தமக்கு அறிவிக்குமாறு பொலீஸார் பொது மக்களைக் கேட்டுள்ளனர். சரியான தகவல் தரப்பவருக்கு பத்து லட்சம் ரூபா சன்மா (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

**சின்னஞ்சிறு விளம்பரம்**

**சோதிட மாந்திரீகம்**

உங்கள் பிரச்சினை எதுவாயினும் உடனடியாகத் தீர்வு காண்பதற்கு மட்டக் களப்பு பரம்பரை சோதிட மாந்திரீக நிபுணரை கலந்தாலோசியுங்கள் "சக்தி சரவணா" 230, கஸ்தூரியார் வீதி, யாழ்ப்பாணம். (யாழ்ப்பாணம் தொகுதி கஸ்தூரி முன்பாக) தினசரி பகல் 9-00 மணி தொடக்கம் 3-00 மணி அரை சந்திக்கலாம். வியாழன் விடுமுறை. (17350)

**நோவு வைத்தியம்**

ஒட்டகப்புலம் சமத்தர் நோவு என்னெய் எஸ். ரி. மெடிக்கல்ஸ், 492, ஆஸ்பத்திரி வீதி, யாழ்ப்பாணம் என்னும் முகவரியில் பெற்றுக் கொள்ளலாம். [1456]

**வைத்தியம்**

செங்கண்மாரி, குடற்புண், தொய்வு, வந்திரோகங்கள், பீனீசம், உலையடி, குலைகாலவியல், சூகசூகூத், சி, சருமநோய்கள் மற்றும் சினைவியாதினைகளும் குணப் பெருதுவார். வேலணை வைத்தியர் சி. இராசராஜன் மர், 121, 2 ஆம் குறுக்குத் தெரு, யாழ்ப்பாணம் (4170)

**சோதிடம்**

உங்கள் வாழ்க்கையில் எந்த வகைப் பிரச்சினைகளும் உங்கள் சாதகத்தை அராய்ந்து நிவிர்த்தி செய்யப்படும். பலன் தவறினால் பணம் திரும்பப் பெற உத்தரவாதம். ஸ்ரீ மாவை விநாயகர் சோதிட நிலையம் 146, பருத்தித்துறை வீதி, அரசடிச்சந்தி, நல்லூர். (17351)

**ஓராண்டு நினைவஞ்சலி**

கணபதிப்பிள்ளை சிவக்கொழுந்து

பிறப்பு: 10-08-1920  
இறப்பு: 11-07-1990  
திதி: 01-07-1991



எங்கள் ஆசை அன்பு ஐயாவே!  
ஐயா நீங்கள் சங்களை விட்டு பிரிந்தீர் ஓர் ஆண்டு சென்றாலும் உங்கள் நினைவுகள் என்றும் எங்களை விட்டு அகலா.

உங்கள் ஆத்மா சாந்தியடைய எல்லாம் வல்ல இறைவனைப் பிரார்த்திக்கின்றோம்.

மகன், மகள், மருமகன், மருமக்கள், பேரப்பிள்ளைகள், உறவினர்கள்.

நெட்டிவிப்பாய், கோண்டாவில். [17361]

**4 ஆம் ஆண்டு நினைவஞ்சலி**



தூல முகிழ்ப்பு:	தூல அகிழ்ப்பு:
16	15
—	—
11	06
—	—
1943	1987

அமரர் திரு. **காசி பிள்ளை கனகலிங்கம்**  
(திவாகன் கொம்பளி, கொழும்பு)  
திதி: 01-07-1991

அன்பின் பிறப்பிடமே ஆகித்து - நீ என்றும் எமக்காத உருநினைவே இன்புற்று யாம் வாழ வழிவகுத்த மன்னவனே! எமை விடுத்து வின்புருந்தது தென்னவன் அழைப்போ? அன்றி அன்னவன் அருள் வேண்டி எமக்கியும் செம்மை நினைப்போ செய்யு!

அன்பு மணைவி, மக்கள், உற்றார், உறவினர்கள்.

சந்திரமடம், யாழ்ப்பாணம். (4182)

**லெப். செல்லக்கிளி நினைவு தினப்போட்டி**

யாழ்ப்பாணம் ஜூலை 1 லெப்டினன்ட் செல்லக்கிளி ஆழ்மரணின் எட்டாவது ஆண்டு நினைவு தினத்தை போட்டி மென்பதற்கு கிரி. கேட்போட்டி ஒன்று நடைபெற உள்ளது.

7 பேர் கொண்ட 10 ஓவர் கிரிக்கட்போட்டியில் பங்கு கொள்ள விரும்பும் வினையாட்டுக் கழகங்கள் இம் மாதம் 4 ஆம் திகதிக்கு முன்னர் திருநெல்வேலி கிழக்கு வாலையம்மன் சன சமூக நிலையத்தில் பெயர்களைப் பதிவு செய்து கொள்ளலாம். (த-5)

**சூதாடியவர்கள் கைது**

முனாலில், ஜூலை 1 கடந்த வாரம் சாவகச்சேரி நகரில் சூதாட்டத்தில் ஈடுபட்டிருந்த 6 பேர் விடுதலையுடனினால் கைது செய்யப்பட்டனர். சாவகச்சேரி நகரப் பொறுப்பாளர் அவர்களை எச்சரிக்கை செய்து பின் விடுதலை செய்தார். (த)

**பட்டதாரி ஆசிரியர் பற்றாக்குறை**

யாழ்ப்பாணம், ஜூலை 1 வடமராட்சிக் கோட்டக் கல்விப் பிரிவினாள் பரட சாலைகளில் வர்த்தகப் பிரிவில் கல்வி கற்பிக்க, பட்டதாரி ஆசிரியர்களுக்குப் -பற்றாக்குறை ஏற்பட்டுள்ளது. (த-118)

**நினைவஞ்சலி**

**31 ஆம் ஆண்டு**

**ஓராண்டு**



அமரர் **நாகலிங்கம் திருஞானசம்பந்தர்**  
[முன்னநாள் ஆசிரியர் மீசாவை வீரசிங்கம் சைவலித்தியாசாவை]

தோற்றம்: 22-07-1913  
மறைவு: 02-07-1960

உங்கள் ஆத்மா சாந்தியடைய இறைவனைப் பிரார்த்திக்கின்றோம்: — குடும்பத்தினர். [17346]



திருமதி **திருஞானசம்பந்தர் யோகாம்பிகை**  
[இளைப்பாறிய ஆசிரியை, மீசாவை வீரசிங்கம் மகாவித்தியாலயம்]

தோற்றம்: 23-08-1920  
மறைவு: 01-07-1990

உங்கள் ஆத்மா சாந்தியடைய இறைவனைப் பிரார்த்திக்கின்றோம்: — குடும்பத்தினர். [17346]

**சிவமயம்**

**சைவசித்தாந்த சி. வ. ஞான உயர் கல்வி நிறுவனம்**

- ★ இலவசப் பயிற்சி நெறிகள்
- ★ மெய்கண்ட சி. வ. ஞான வழிபாடு
- ★ வயது, கல்விக்கு ஏற்பபிரிவுகள்
- ★ பட்டதாரிகளுக்குத் தனிப்பிரிவு
- ★ நடமாடும் சேவையும் உண்டு.
- ★ சிறப்புச் செந்தமிழ்ப் பயிற்சிகள்

எழுத்தில் விண்ணப்பிக்கவும். சித்தாந்தகலாநிதி, மகாவித்துவான், க. கணபதிப்பிள்ளை, கௌரவ அமைப்பாளர், 55/44, கல்லூரி வீதி, யாழ்ப்பாணம். [17366]

**31 ஆம் நாள் நினைவஞ்சலி**



தோற்றம்: 12-12-1925

மறைவு: 01-06-1991

திதி: 01-07-1991

**திருமதி செல்லம்மா கனகரத்தினம்**

உங்கள் ஆத்மா சாந்தியடைய இறைவனைப் பிரார்த்திக்கின்றோம். இன்று நடைபெறும் அன்னாரின் அத்தியேட்டிக் கிரியைகளில் கலந்து கொள்ளுமாறு அன்புடன் வேண்டுகிறோம்.

பிள்ளைகள், மருமக்கள், 13/3, நாயன்மாள் வீதி, பேரப்பிள்ளைகள். நல்லூர். [17363]

**ஓராண்டு நினைவஞ்சலி**



திருமதி **இரத்தினசபாபதி நகுலேஸ்வரி (அனுசம்மா)**

வயதுதள்ள அறிமுகம்: 14-05-1930  
தெய்வத்துள் சங்கமம்: 11-07-1990

திதி: 01-07-1991

அன்புத் தெய்வமே! உங்கள் ஆத்மா சாந்தியடைய இறைவனைப் பிரார்த்திக்கின்றோம்.

உங்கள் பிரிவால் அயருறும்: கணவர், பிள்ளைகள், மருமக்கள், பேரப்பிள்ளைகள். செல்வநாயகம் வீதி, வேலணை-2. [17132]

உதயன் சுபவேளை இதுவே!

இன்றைய சூழ்நிலைக்கு ஏற்ப, சுயபூர்த்தியான ஒரு பொருளாதார வடிவத்தைக் கட்டி எழுப்ப வேண்டும். நாளை சமீபிழித்த தேசத்தின், தனித்த, தன்னிறைவான பொருளாதார வாழ்வுக்கான வழிகாட்டியாக அந்தப் புதிய வடிவம் அமைய வேண்டும்.

விடுதலைப் புலிகள் மக்கள் முன்னணியின் சுவலாய் திரு. மகேந்திரசாரா [மாநீதையா] பணவளம் சம்பந்தமான ஆய்வரங்கை ஆரம்பித்து வைத்து உரையாற்றுகையில் இவ்வாறு வலியுறுத்தியிருக்கிறார்.

வடக்கு - கிழக்குத் தமிழ் மக்கள், இப்போது என்றுமே இல்லாத ஒரு புதிய சூழ்நிலையில் வாழ்ந்து கொண்டிருக்கிறார்கள். அவர்களது வாழ்க்கைப் பின்னிழை மிகவும் மாற்றமடைந்திருக்கிறது; வாழ்க்கை வசதிகள் மிகவும் சுருங்கிப் போயுள்ளன.

தேச சுதந்திரத்துக்காகப் போராடும் போது, ஏனைய இன்னல்களுடன் பொருளாதாரக் கஷ்டங்கள் உருவாகுவது இயல்பு. அதுவும் தங்கு நிலைப் பொருளாதாரத்தை உடைய தமிழ்ப் பிரதேசங்களில் பொருளாதாரம் மிகப் பெருமளவில் நிலவியும். அரசாங்கம் பொருளாதாரத் தடைகள் மூலம் போராட்டத்தை ஒடிக்க, ஒடுக்க நிலைக்கும் போது, பொருளாதாரக் கஷ்டங்கள் மேலும் மிகும். அத்தகைய ஒரு பொருளாதார நெருக்கடியை தமிழர்களை இன்று எதிர்நோக்கி உள்ளது.

எனினும் அதனை எதிர்ந்து போராடி வெற்றி கண்டாக வேண்டும். பொருளாதாரப் போராட்டத்தில் வெற்றி காணப்படற்கு, முயற்சி, சரியான வழியில், திட்டமிடல், தனி மனிதர்கள் தங்கள் தேவைகளைச் சருக்கிக் கொள்ளுதல் - உற்பத்தியைப் பெருக்குதல் - அதில் பங்கெடுதல், உள்நாட்டுப் பாவனைக்குத் தேவையான பொருளாதாரம் உற்பத்திக்கு முன்னுரிமை வழங்குதல், உள்ளூர் உற்பத்திகளையே பாவித்தல் ஆகியன முக்கிய இடம் பெற்றுள்ளன.

தனி மனிதனின் தனிப்பட்ட வசூலாக்கு முன்னிட்டு தராமல், கூட்டு மொத்தமாக சமீபப் பிரதேசத்தின் தேவைக்கு முத்திரை தரக்கூடிய ஒரு பொருளாதாரக் கட்டமைப்பு இன்றைய சூழ்நிலையில் திகவும் தேவை. அப்போது தான் நாம் தங்கு நிலைப் பொருளாதார அடிமையிலிருந்து விடுபட முடியும்; விடுதலை காண முடியும்.

எங்கள் மண் வரண்ட பூமி என்பது உண்மை தான். என்னாலும் இதற்கென்று என்ன எங்கள் கைகளை வைக்க வேண்டும். மயிர்ச் செய்கை விவசாய வளத்துக்குப் பதிலாகப் பல மாற்று வளங்களை அவள் தன் மடிக்குள் வைத்திருக்கிறாள். அந்த வளங்களை இன்னங்கண்டு தக்கபடி பயன்படுத்த வேண்டும் என்று உணர்வும், முயற்சியும் குன்றிய சோம்பேறிகளாக நாம் இருப்பதனாலேயே, இத்தனை காலமாகத் தங்கு நிலைப் பொருளாதார அமைப்புக்குள் முடங்கிக் கிடக்கிறோம்; அடிமைப்பட்டு உழிவிடிறோம். இது கவலைக்குரியது; வெட்கக்கடானதும் கூட!

இந்த நிலையிலிருந்து மீண்டு, பொருளாதாரத்து நெயில் நாம் தலைநிமிர்ந்து நிற்க வேண்டுமானால், எமக்கென செயலாசன. தனித்துவமான, தன்னிறைவு தரவில்லை பொருளாதாரக் கட்டமைப்புக்கு உடனடியாக கால்கோள் இடப்பட வேண்டும். இத்தருணமே, அந்நூடிய சகல நன்மையும் பயக்கக்கூடிய, சுபவேளையாகும்.

காணாமற் போனோரின் குடும்பங்களுக்கு நஷ்டாடு

யாழ்ப்பாணம், ஜூலை 1 இராணுவ நடவடிக்கைகளின் போது காணாமற் போனோரின் குடும்பங்களும் நஷ்டஈடு பெறும் வாய்ப்பு ஏற்பட்டுள்ளது.

நெடுநீவுக்கு வந்தது பழுதடைந்த அரிசி

சமீபத்தில் கிளிநொச்சி மூலம் நெடுநீவில் இறக்கப்பட்ட அரிசி பாவனைக்கு உகந்ததாக இல்லை எனத் தெரிவிக்கப்படுகிறது.

எழுமைவீவில் மீன்பிடி பாதிப்பு

அனவையை, ஜூலை 1 எழுமைவீவு மக்கள் மீன்பிடித்தொழில் செய்ய முடியாத நிலையிலுள்ளனர்.

படகுச்சேவை ஸ்தம்பிதம்

நெடுநீவு, ஜூலை 1 நெடுநீவு, காங்கிரஸ் தொண்டர் சேவையில் உள்ள அரசு படகு குமுதலி பழுதடைந்ததைக் கண்டு நெடுநீவுப் பட்டச்சேவை மற்றாசும் பதிக்கப்பட்டுள்ளது.

ரு.1500க்கு மேல் வருமானம் பெறுவோருக்கு நிவாரணம்

யாழ்ப்பாணம், ஜூலை 1 1,500 ரூபாய்க்கு உட்பட்ட மாத்திரை வருமானம் உள்ளவர்களுக்கு மட்டுமே இவ்வரசு நிவாரணம் வழங்க வேண்டும் என்ற மந்திரி சபையின் முடிவுக்கு இணங்கவே தற்போது நிவாரணம் வழங்கப்பட்டு வருகிறது.

இது விடயமாக மீண்டும் மந்திரி சபையின் அங்கீகாரம் கிடைத்தால் மட்டுமே இவ்வரசு நிவாரணம் வழங்க முடியும் என்றும், அரசு அதிபரிடம் கோரிக்கை மந்திரி சபைக்குச் சமர்ப்பிக்கப்பட்டுள்ளது என்றும் - அதியாவசிய சேவையை நாயகம் தெரிவித்தள்ளார்.

மண்ணை, மக்களைக் காக்க தேசிய விடுதலைப் படை தேவை

வன்னி அரசியல்

கிளிநொச்சி, ஜூலை 1 எமது மக்களையும், எமது மண்ணையும், எமது எல்லைகளையும் காப்பாற்றுவதற்கு தேசிய விடுதலைப் படை ஒன்று தேவை. அதனை வளர்த்து எடுப்பது தமிழ் மக்களின் கடமை. விடுதலையை விரைவில் பெற்றோர்களே தேசியப்படைக்கு அனுப்பி வைக்க வேண்டும்.

பொறுப்பாளர் மனோ சொல்கிறார்

திரு. மனோ தமது பேச்சில் மேலும் தெரிவித்ததாவது: தமிழர் இன்று தலைநிமிர்ந்து தமமானத்துடன் வாழ எழைப்பும், உயிர்த்தியாக முறை காணும். மரணிகளின் பானை தயில் சென்று நாம் எமது இலட்சியப் பயணத்தை முடித்தே தீருவோம்.

இனாந்தியான கொள்கை நெருக்கடிக்கு காரணம்

ஜனாதிபதி கூறுகிறார் கொழும்பு, ஜூலை 1 இனமதரீதியான கொள்கைகள் கடைப்பிடிக்கப்பட்டு வந்ததினால் தான் வடக்கு-கிழக்கு நெருக்கடி ஏற்பட்டது.

சிப்பாய்க்கு ஏற்பட்ட ஆசை

கொழும்பு, ஜூலை 1 கொழும்பில் இருந்து யாழ்ப்பாணம் வரும் பிரயாணிகளுக்கும் யாழ்ப்பாணத்தில் இருந்து கொழும்பு செல்லும் பிரயாணிகளுக்கும், படைப்பிரிவுகள் சோதனை நிறுவங்களில் பல்வேறு அவலங்கள் ஏற்படுகின்றன.

மூஸ்லிம்களும் ஏற்கக்கூடிய ஒரு தீர்வுக்கு உதவுங்கள்

கொழும்பு, ஜூலை 1 இலங்கையின் வடக்கு-கிழக்குத் தீர்வுக்கும் இந்த உருவாக்கத்தையும் ஏற்றுக்கொள்வதில் உங்கள் கட்டியும் தயிர்நடும் எங்களுக்கு உதவ வேண்டும்.

வெள்ளோட்டம்

மயிலணி, ஜூலை 1 கன்னகம் கதிரவைச் சிவங்கோவிலுக்குப் புதிதாக உருவாக்கப்பட்ட சித்திரத்தேரி வெள்ளோட்ட விழா எதிர்வரும் ஏழாம் திகதி குடியிறுக்கிமே நடைபெறும்.

உரையில கூறியதாவது

இவ்வரசு நிவாரணம் வழங்க வேண்டும் என்று மந்திரி சபையின் முடிவுக்கு இணங்கவே தற்போது நிவாரணம் வழங்கப்பட்டு வருகிறது.

சட்டசபைக் கூட்டம்

கொண்டை, ஜூலை 1 தமிழ்நாடு சட்டசபைக் கூட்டம் இன்று முதலாம் திகதி திங்கட்கிழமை மாநில அன்றாடம் அழைக்கப்பட்டுள்ளது.

